
Praca kontrolna z podstaw przedsiębiorczości Arnold Sidor 
 

imię i nazwisko..................................................................semestr…..II……ocena………….  

 
 

1. Wpisz w odpowiednie miejsca tabeli litery 

przyporządkowane poszczególnym skutkom 

mobbingu. (0–2 p.) 

A. zwiększona liczba zwolnień lekarskich 

B. pogorszenie stanu zdrowia 

C. duża rotacja kadry i związane z tym koszty 

naboru oraz przeszkolenia nowych pracowników 

D. izolacja od społeczeństwa 

E. lęk, depresja 

F. zmniejszenie wydajności pracownika  

Skutki mobbingu 

dla firm 

Skutki mobbingu 

dla ofiar tego zjawiska 

  

 

2. Wpisz w odpowiednie miejsca tabeli wymienione 

rodzaje spółek.  (0–2 p.) 

 

spółka akcyjna, spółka jawna, spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością, spółka partnerska, spółka 

cywilna 
 

Spółki osobowe Spółki kapitałowe 

  

 

3. Uzupełnij zdania, wpisując brakujące informacje 

wybrane spośród poniższych.  (0–2 p.) 

 

całkowity koszt jednostkowy, koszty zmienne, koszty 

stałe, koszt całkowity 

 

a) Koszty, których wysokość nie zależy od 

wielkości produkcji, to 
……..….................................  

 

b) Suma wszystkich kosztów poniesionych przez 

przedsiębiorstwo stanowi 
……................................... 

………………………………………….………….. . 

 

 

 

4. Podkreśl nieetyczne zachowania pracownika.  

(0–2 p.) 

a) Ujawnianie konkurencji lub osobom 

postronnym poufnych informacji o firmie. 

b) Życzliwość dla współpracowników, unikanie 

sporów. 

c) Odnoszenie się z szacunkiem do 

współpracowników, przełożonych i klientów.  

d) Nierzetelna, niesumienna praca (np. 

wykonywanie czynności niezwiązanych z pracą).  

 

5. Podkreśl prawidłowe dokończenie zdania.  

(0–1 p.) 

Do czynników produkcji zaliczamy… 

 

a) kapitał finansowy, mechanizm rynkowy, pracę. 

b) ziemię, dbałość o ochronę środowiska, 

mechanizm rynkowy. 

c) wiedzę, kapitał rzeczowy i finansowy, 

przedsiębiorczość. 

d) zasoby naturalne, ziemię i wszystkie jej 

bogactwa, etyczne zachowanie, dbałość o 

ochronę środowiska. 

 

6. Podaj po dwa przykłady zalet i wad prowadzenia 

jednoosobowej firmy przez osobę fizyczną. 

      (0–2 p.) 

 
Zalety Wady 

  

 

7. Podkreśl przykłady kompetencji miękkich.  

(0–2 p.) 

kompetencje zawodowe, umiejętność skutecznego 

komunikowania się, znajomość procesu 

technologicznego, zdolność do współpracy  

i kierowania zespołem, kierunkowe wykształcenie 

 

8. Rozwiń podane skróty.  (0–2 p.) 

 

a) PKD – …………………………………………… 

……………………………………………………… 

 

b) CEIDG – ………………………………………… 

……………………………………………………… 

 

 



9. Wybierz spośród wymienionych zasad prawa 

pracy te, które zostały opisane, i wpisz je do tabeli. 

(0–3 p.) 

zasada równego traktowania pracowników, zasada 

wolności pracy, prawo do godziwego 

wynagrodzenia, zakaz dyskryminacji,  

 

Zasada Opis 

 

Każdy ma prawo do 

swobodnego wyboru pracy.  

 Pracownicy mają równe 

prawa z tytułu wypełniania 

takich samych obowiązków 

(dotyczy to w szczególności 

równego traktowania 

mężczyzn i kobiet).  

 Wynagrodzenie powinno 

odpowiadać zarówno ilości, 

jak i jakości świadczonej 

pracy, a także kwalifikacjom 

pracownika.  

 

 

10. Wpisz obok zdania prawdziwego literę P, a obok 

zdania fałszywego – literę F. (0–4 p.) 

 

a) Dobra substytucyjne zaspokajają te same 

potrzeby ludzkie. . . . . . 

b) Cena równowagi to cena, przy której wielkość 

popytu zrównuje się z wielkością podaży. . . . . . 

c) W większości przypadków ludzie są skłonni 

kupować więcej, gdy ceny rosną. . . . . . 

d) Nadwyżka rynkowa występuje wówczas, gdy 

podaż jest niższa od popytu. . . . . . 

 

11. Podaj nazwy opisanych metod walki 

z bezrobociem i wpisz je w miejsce kropek. (0–2 p.) 

a) Zatrudnianie bezrobotnych w okresie nie 

dłuższym niż 12 miesięcy przy wykonywaniu prac 

organizowanych np. przez gminy. 

 
……………………………………………………… 

b) Pomoc finansowa dla osób, które straciły pracę, 

ale aktywnie poszukują zatrudnienia. 

 
……………………………………………………… 

 

 

 

 

Wypełnione prace proszę złożyć w 

sekretariacie szkoły 

12. Podkreśl składniki bilansu przedsiębiorstwa 

należące do pasywów.  (0–1 p.) 

zobowiązania krótkoterminowe, wartości 

niematerialne i prawne, kapitał zapasowy, 

inwestycje długoterminowe 

 

13. Przyporządkuj podane przykłady do 

odpowiednich czynników produkcji, wpisując do 

tabeli ich nazwy. (0–3 p.) 

Przykłady 
Nazwy czynników 

produkcji 

Wykorzystanie kolektorów 

słonecznych do ogrzewania wody 
 

Wprowadzenie elastycznych 

godzin pracy 
 

Znajomość języka angielskiego   

Sprzęt komputerowy  

Pokłady ropy naftowej  

 
 


